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министерство ОБРАЗОВАНИЯ НОВГОРОДСКОЙ области

ПРИКАЗ
         09.12.2024







№ 1575
Великий Новгород
Об организации проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в Новгородской области 

в 2024/2025 учебном году

На основании статьи 77 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27.11.2020 № 678, Постановления Правительства Российской Федерации от 19.10.2023 № 1738 «Об утверждении Правил выявления детей и молодежи, проявивших выдающиеся способности, и сопровождения их дальнейшего развития»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемые: 

организационно-технологическую модель проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в Новгородской области в 2024/2025 учебном году;

места проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в Новгородской области в 2024/2025 учебном году;

состав жюри регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в Новгородской области в 2024/2025 учебном году.

2. Региональному центру выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи Новгородской области «Онфим» государственного областного автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия №3» организовать проведение регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в Новгородской области в 2024/2025 учебном году.

3. Рекомендовать руководителям муниципальных органов управления образованием:

направить для участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2024/2025 учебном году участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 2024/2025 учебного года, набравших необходимое количество баллов по каждому общеобразовательному предмету, установленное организатором регионального этапа всероссийской олимпиады школьников;

направить для участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2024/2025 учебном году победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников предыдущего учебного года, продолжающих обучение в муниципальных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;
обеспечить контроль за своевременным и качественным оформлением документов на участие обучающихся в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2024/2025 учебном году.

	
	
	


